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Le mot equmoxe vient du latin equ: (egal) et nox (la nmﬁ et des:gne Ies moments de I année ou
la durée du jour égale cellede lanuit,

:Dto\\f\buﬂ./b dot.ﬁl, ’f_> eﬁt

La durée des jours et des nuits varie au cours de I'année parce que I'axe de rotation de la Terre est
incliné (239 par rapport a la verticale.

Il est incliné vers le Soleil en été, et vers |'extérieur en hiver.

Donc, en été, la ville de Paris reste plus longtemps éclairée qu'en hiver.



| Position de la Terre barr;'apport au soleil en hiver.

Pourquoi existe-t-il des saisons ?

La terre tourne autour du soleil en parcourant 108 000 km a I’heure ! Le temps que met la
Terre pour faire un tour complet du soleil est appelé une année, soit 365 jours et 6
heures. Pendant I’année, les saisons correspondent a différentes positions de la Terre
par rapport au soleil. L’axe de la rotation de la Terre est incliné par rapport au soleil ;
cet axe pointe toujours vers la méme direction, celle de 1’étoile Polaire (le nord). Au
printemps et en été, I’hémisphére Nord du globe terrestre est penché vers le soleil : c’est
I’automne et I’hiver dans I’hémisphére Sud. Six mois plus tard, c’est au tour de
I’hémisphére Sud d’étre penché vers le soleil : c’est alors le printemps et I’été dans
I’hémispheére Sud et I’automne et I’hiver dans I’hémisphére Nord.

I1 y a une inversion des saisons entre I’hémisphére Nord et I’hémisphére Sud. La France,
située dans I’hémisphére Nord, connait 1’été quand 1’ Australie, située dans I’hémisphére
Sud, est en hiver.

A 4

Péle Nord

C=om0 O w

Axe des Pdles

<
A retenir: c’est le mouvement de révolution de la Terre autour du Soleil et
I’inclinaison de son axe de rotation qui expliquent la succession des saisons. La
Terre effectue cette révolution en 365 jours et 6 heures (une année). Entre
I’hémisphére nord et I’hémisphére sud, les saisons sont inversées.



A Sodas Guld) -

[ = ~—_ Pourne pas avoir une « petite journée » de 6
heures chaque année, les hommes ont imaginé le systéme suivant:

lere année: 365 jours 6-heures La 4e année, on regroupe donc 4 fois

2e année: 365 jours 6-heures 6 heures et on rajoute un jour. Cette

3e année: 365 jours 6-heures année 1a compte donc 366 jours et

4e année: 365 jours 6 heures s’appelle une année bissextile. Le jour
supplémentaire est le 29 février.

Pour savoir si une année est bissextile, on considére les deux derniers chiffres de I’année. Si le
nombre obtenu est dans la table de 4, I’année est bissextile.
Exemple: 1920 est une année bissextile car 20 est dans la table de 4. (4 x 5)

Entoure les années bissextiles.

1916 - 1950 - 1980 - 1996 - 1965 - 1991 - 1997 - 1968 - 2000 - 1990 - 2004
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@ La course du Soleil au fil des saisons
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7. Relie ce qui va ensemble.

Solstice d’été © ® La nuit est égale au jour
Solstice d’hiver @ @ Jour le plus long de I’année
Equinoxe de printemps @ @ Jour le plus court de ’année

Equinoxe d’automne @

8. Compléte le schéma avec le nom des saisons.

solstice d'hiver

(21 ou 22 déc.) ’

équinoxe de printemps
(21 mars)

/ équinoxe d'automne
(23 sept.)

solstice d'été
(21 ou 22 juin)

9. Compléte ce texte.

La succession des saisons s’explique par la de la terre autour du

et par I’ de I’axe des . La Terre fait un

tour complet du en une

10. Qu’est-ce qu’une année bissextile ? Quelle sera la prochaine année bissextile ?



